

筑牢作风根基 涵养清风正气 马陆镇党委书记作学习教育专题党课

本报讯 7月9日，马陆镇党委书记陆铁龙围绕“筑牢作风根基，涵养清风正气，以中央八项规定精神引领马陆高质量发展新征程”，作学习教育专题党课。马陆镇党委副书记、镇长叶蓉主持会议。

党课围绕中央八项规定精神的“历史地位和时代价值”“主要内容及表现形式”“突出问题与风险隐患检视自查”“学习实践和贯彻落实”四个方面，进行了详细阐述，既从思想层面校准了作风建设的政治坐标，又从实践维度明确了纠治“四风”的方法路径，为党员干部深入贯彻中央八项规定精神、推动全面从严治党向纵深发展提供了重要遵循和行动指南。

陆铁龙要求，要做“有方向”的

干部，把准政治“方向盘”。要以理论武装铸魂固本，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，推动理论学习入脑入心；要以政治文化涵养正气，利用好各类红色教育场馆，让政治文化“软实力”成为作风建设“硬支撑”；要以政治执行保障方向，开展好组织生活，坚决反对“七个有之”，做到“五个必须”，确保全镇上下思想一致、行动统一。

陆铁龙指出，要做“有情怀”的干部，当好群众“贴心人”。要站稳人民立场，倾听民意，收集群众诉求，为精准施策、改进作风提供第一手依据，确保民生工程真正办到群众心坎上；要聚焦急难愁盼，完善领导干部包案负责、挂牌督干机制，建立问题清单、责任清单、整改

清单，推动问题逐项销号、有效化解；要推动常态长效，持续深化“三个融合”实践探索，着力构建党建引领下的多元共治格局。

陆铁龙提出，要做“有底线”的干部，筑牢廉洁“防火墙”。要以精准监督破“四风”，防微杜渐，及时提醒纠正，并引导党员干部知敬畏、存戒惧、守底线；要以制度约束管权力，坚持制度管党、依规治党，及时补齐监管漏洞，扎紧制度笼子，加强监督问责，防止“破窗效应”；要以高压态势惩腐败，坚持无禁区、全覆盖、零容忍，同时深化以案促改、以案促治，持续巩固风清气正的良好政治生态。

陆铁龙要求，要做“有担当”的干部，勇做发展“急先锋”。要在创新基层治理中亮新招，推动“三个

融合”实践圈项目和“融聚力”党建项目，完善“嘉有新驿”新就业群体治理共同体示范点建设，推进“多格合一”工作机制和党建引领小区治理专项行动；要在优化营商环境中出实招，全力打造“投资马陆”企业微信和产业地图数字沙盘，深化一体化综合监管；要在提升民生福祉中见真招，以城中村改造、和美乡村建设为抓手，不断优化基础设施、人居环境。

会上通报了镇三套班子领导学习教育查摆问题立行立改、集中整治情况。镇三套班子领导，镇机关各部、事业单位正职，各村、片区、马东园区第一书记（书记）、主任，各镇属公司正职参加会议。

蒋宁

马陆镇庆祝中国共产党成立104周年座谈会暨“融聚力”党建项目发布仪式举行

本报讯 7月1日，马陆镇庆祝中国共产党成立104周年座谈会暨“融聚力”党建项目发布仪式在上海械谷举行。大会回顾总结基层党建重点工作、谋划推进下一阶段重点任务，激励全镇基层党组织和广大党员一马当先、走在前列，动员各行业、各领域党建共建单位携手并进，共同谱写宜居新城、新智马陆的崭新篇章。

区委常委、组织部部长姚卫

华、区政协副主席、党组成员乐跃明，马陆镇党委书记陆铁龙和共建单位党组织代表共同发布马陆镇2025年“融聚力”党建项目。

马陆镇党委书记陆铁龙对马陆镇党建工作进行推介。陆铁龙指出，近年来，马陆镇始终将党的组织优势贯穿发展大局、融入治理末梢，深耕超大城市基层治理探索实践，党建与产业同频共振取得新进展、党建与治理赋能支撑迈上新台

阶、党建与服务相融互促实现新跃升。站在新的历史起点上，马陆镇将立足发展战略全局，以更高水平党建引领高质量发展，与党建共建单位进一步凝聚共识、共绘发展同心圆，进一步汇聚力量、共筑融合新生态。

会上，还为“光荣在党50年”老党员代表颁发了纪念章，揭牌了“沈彪书记工作室”，为退休退岗基层党组织书记颁发了感谢信，为马

陆镇新建新兴领域党组织授牌，并分别进行了“融才聚智·党建引领校地合作”“融城聚效·党建引领强化城市综合功能”“融产聚能·党建引领上海械谷产业社区生态圈”党建共建项目签约。现场围绕党建引领和美乡村建设、“三个融合”、产业社区、网格治理、小区治理、楼宇党建等主题还进行了交流发言。

胡铭

中共嘉定区马陆镇委员会 嘉定区马陆镇人民政府 主办

2025年7月31日

星期四

农历乙巳年

农历六月初七

第7期

(总第866期)

采编部地址：

嘉定区宝安公路3322号

邮政编码：201801

电话：59156254

网址：www.jiading.gov.cn/malu

■本期导读

78个充电桩+24小时免费卫浴 这个“能量补给站”启用

2版

慢行田野间
“葡”写暑期研学新玩法

3版

亲妈的酱瓜

4版

小城故事多，大家来关注——
微信公众号“马陆城事”



世纪论坛

新闻热线：59156254

责任编辑 黄柳

全力攻坚 勇挑大梁 马陆镇召开三季度工作会议

本报讯 7月18日，马陆镇召开三季度工作会议，传达区委季度工作会议精神，并对马陆镇下半年重点工作进行部署，统一思想、全力攻坚、勇挑大梁，全力以赴奋战“后半程”，确保实现全年目标任务。

马陆镇党委书记陆铁龙指出，要坚持产业提效，打好经济回升向好的“攻坚战”，全力壮大产业根基、全力做好招商稳商，以

“狼性思维”提升招商实效。要坚持功能提质，打好城乡品质焕新的“阵地战”，推动新城核心区全速攻坚、马东区域全面提质、和美乡村全域出彩，不断提升居民生活品质。要坚持民生提温，打好人民福祉增进的“保卫战”，高效响应民生诉求、守牢城市安全底线、提升融合发展实效、强化党建引领，让人民生活更幸福。要坚持干部提能，打好队伍作风

优化的“持久战”，持续巩固学习教育成效、系统强化干部梯队建设、着力提升团结协作意识，让各项工作提质提效。

马陆镇党委副书记、镇长叶蓉主持会议并部署三季度及下半年重点工作。三季度是决胜全年目标任务、实现晋位进位的关键期。要统筹好稳增长和促转型，加快培育新质生产力。要统筹好城市更新和城市建设，实现内涵

式发展。要统筹好民生保障和安全稳定，护航高质量发展。结合马陆实际工作举措，积极营造产业生态，推动城市业态、功能、品质不断提升，夯实社会稳定根基。

镇党群工作办公室（组织）、财政所、城市建设管理事务中心（房管）、文化体育服务中心、包桥村、石冈片区、资产公司作交流发言。

姜天悦

吃透精神 严肃纪法

——深入贯彻中央八项规定精神学习教育体会之二

□海思陆

八项规定，而是中央八项规定精神。

违反中央八项规定精神问题，第一大类表现是形式主义、官僚主义，包括贯彻党中央重大决策部署有令不行、有禁不止，脱离实际、脱离群众，不担当、不作为、乱作为、假作为，文风会风不实不正，检查

考核过多过频等；第二大类表现是享乐主义、奢靡之风，包括违规收送礼品礼金，违规吃喝，违规操办奢靡之风婚丧喜庆，违规发放补贴福利，公款旅游等；其他表现包括违规配备和使用公车、楼堂馆所问题、违规出入私人会所、领导干部住房违规等问题。

违规吃喝，是多发频发、群众反映最强烈的“痼疾”之一。要认真落实党中央关于集中整治违规吃喝的要求，坚持以案为鉴，引导党员干部把自己摆进去，对照案例进行反思，认清违规吃喝问题的本质和危害，对顶风违纪的要依规依纪从严查处。通过“以案促改促治”，强化以案示警，推动中央八项规定精神学习教育走深走实。